

国务院印发《关于进一步优化外商投资环境加大吸引外商投资力度的意见》

新华社北京8月13日电 国务院日前印发《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》(以下简称《意见》),要求更好统筹国内国际两个大局,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,充分发挥我国超大规模市场优势,更大力度、更加有效吸引和利用外商投资,为推进高水平对外开放、全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

《意见》提出6方面24条政策措施。一是提高利用外资质量。加大重点领域引进外资力度,发挥服务业扩大开放综合试点示范引领作用,拓宽吸引外资渠道,支持外商投资企业梯度转移,完善外资项目建设推进机制。二是保障外商投资企业国民待遇。保障依法参与政府采购活动,支持依法平等参与标准制定工作,确保平等享受支持政策。三是持续加强外商投资保护。健全外商投资权益保护机制,强化知识产权行政保护,加大知识产权行政执法力度,规范涉外经贸政策法规制定。四是提

高投资运营便利化水平。优化外商投资企业外籍员工停留居留政策,探索便利化的数据跨境流动安全管理机制,统筹优化涉外投资企业执法检查,完善外商投资企业服务保障。五是加大财税支持力度。强化外商投资促进资金保障,鼓励外商投资企业境内再投资,落实外商投资企业相关税收优惠政策,支持外商投资企业投资国家鼓励发展领域。六是完善外商投资促进方式。健全引资工作机制,便利境外投资促进工作,拓展外商投资促进渠道,优化外商投资促进评价。

《意见》要求,各地区、各部门和有关单位切实做好进一步优化营商环境、加大吸引外商投资力度工作。鼓励各地区因地制宜出台配套举措,增强政策协同效应。商务部要会同有关部门和单位加强指导协调,做好政策宣介,及时落实政策措施,为外国投资者营造更加优化的投资环境,有效提振外商投资信心。

西北五省(区)政协助推服务丝绸之路经济带建设第四次联席会议在西安召开

陈雍参加会议并作交流发言

本报讯(记者 张玉香)8月9日至11日,西北五省(区)政协助推服务丝绸之路经济带建设第四次联席会议在青海省西宁市召开。会议聚焦“打造丝绸之路绿色走廊和西北绿色电特区、构建清洁低碳安全的西北能源发展共同体”主题深入协商讨论,广泛凝聚共识。自治区政协主席陈雍参加会议并作交流发言。

今年是习近平总书记提出共建“一带一路”倡议十周年。此次会议是对习近平总书记关于推进“一带一路”建设的重要论述和“四个革命、一个合作”能源安全新战略的深入贯彻落实,也是西北五省(区)政协深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,心怀“国之大者”,充分发挥人民政协专门协商机构作用,广泛汇聚智慧和力量,为推动共建“一带一路”高质量发展取得新成效作出新贡献的具体行动。

陈雍在发言时说,宁夏认真贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话指示批示精神,按照自治区第十三次党代会部署要求,紧紧围绕建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区时代重任,坚持对内开放和对外开放相结合,培育开放型经济主体,形成了全方位开放的新格局,探索提出走“绿能开发、绿氢生产、绿色发展”为主的能源转型发展新路。西北五省(区)同为丝绸之路经济带国内部分的核心区域,是我国东中部联接欧亚大陆的重要通道和前沿阵地,在国家丝绸之路经济带大局中有着共同的区位优势和发展需求。我们要更加自觉地站在党和国家重大发展战略的高度,以国内大循环为主体,努力凝聚共识、汇聚力量,不断加强区域合作,发挥各自优势,利用丝绸之路推进高水平对外开放,在“双循环”的新格局下推动高质量发展。陈雍建议,充分利用

西北地区土地、风能、太阳能、水能资源丰富的优势,统筹清洁能源发展政策、规划、项目,联合打造全国新能源基地;大力发展绿色电力走出去,加强与丝绸之路沿线国家合作;组建西北新型电力系统建设技术联盟,推进西北各省(区)新型电力系统建设;加大对新能源产业发展的法律保护和政策支持,助力新能源产业国际化发展。

会议讨论通过了《西北五省(区)打造“丝绸之路”绿色走廊和西北绿色电特区情况及意见建议》,形成西北五省(区)政协主席联名提案和《会议纪要》。会议协商确定,西北五省(区)政协助推丝绸之路经济带建设第五次联席会议于2024年在宁夏举行。

自治区政协副主席王和山,秘书长曹志斌,自治区发展改革委、商务厅,国网宁夏电力有限公司负责同志参加会议。



鲁商联盟会暨粤港澳大湾区企业宁夏行活动举行

陈雍参加活动并讲话

本报讯(记者 张红霞 张海峰)8月12日至13日,鲁商联盟会暨粤港澳大湾区企业宁夏行投资考察活动举行,自治区政协主席陈雍参加活动并见证签约。

今年年初,自治区政协聚焦助力经济社会发展,赴国内经济发达地区进行专题调研,考察了部分优质企业,并搭建平台力促企业来宁投资发展。按照协商达成的初步意向,广东省工商联副主席、广东圣丰集团董事长江南带队,组织18家在先进制造、科技创新、现代金融、服务贸易等领域具有较强影响力的企业负责人来宁,围绕自治区科技创新“四大工程”“六新六特六优”重点产业等开展考察对接洽谈,积极投资合作,拓

展发展空间。

此次“鲁商联盟会暨粤港澳大湾区企业宁夏行”共包括投资活动洽谈会、对口洽谈会和企业考察活动,期间举行了现场签约仪式。陈雍在讲话中表示,近年来宁夏认真贯彻落实习近平总书记重要讲话指示批示精神,按照自治区第十三次党代会部署,持续用力大抓发展、抓大发展、抓高质量发展,为民营经济发展提供了重大机遇和广阔舞台。我们将聚焦党政所需、政协所能,为优化营商环境不断聚力、搭建平台,希望企业家们多来宁夏走一走、看一看,加深交流合作,实现互利共赢。企业家们纷纷表示,在宁夏党委和政府

的持续努力下,宁夏不断深化改革,全面落实各项政策,营造了优良的营商环境,是投资兴业的沃土;宁夏政协发挥牵线搭桥作用,为企业家来宁投资考察、合作交流搭建了良好平台、提供了精细服务。今后将与宁夏开展广泛交流合作,推动更多优质项目落地,助力宁夏经济高质量发展。

签约仪式上,银川市政府与广东圣银智能科技有限公司、江苏开沃汽车有限公司,吴忠市政府与广东爱汀堡酒业发展有限公司分别签订合作框架协议。

自治区领导赵旭辉、王立、王和山、马秀珍、许宁,自治区政协秘书长曹志斌分别参加相关活动。

爱心助农 港区委员在行动

——自治区政协港区委员跨越山海助销晒砂瓜

本报记者 罗鸣

8月11日晚,对于港区自治区政协委员、香港宜加科技有限公司董事长兼总经理何伟宁来说,是一个忙碌的夜晚。他与港区自治区政协委员、香港福田实业远东有限公司董事长何志坚一起从中宁县喊叫水乡购买的30吨晒砂瓜,经过长达四天三夜的行程,刚刚抵达深圳。为了让大家品尝到最新鲜的晒砂瓜,何伟宁连夜分送各处,并把剩余部分发往东莞。

“大漠青藤日照长,晒砂独有泛天香。瓜农增收笑颜扬,湾区快乐品甜瓤。”当谈及参加自治区政协倡议的助农活动时,何伟宁用一首小诗表达自己的心情。

连日来,受国内瓜果消费市场低迷、汛期等影响,我区晒砂瓜销售渠道受阻,大批量晒砂瓜滞销积压,瓜农收入大幅下降,造成较大的经济损失,严重影响脱贫攻坚成果的巩固。应中卫市请求,自治区政协第一时间发出《关于号召广大政协委员和各级政协组织积极参与爱心助农活动的倡议书》,发动全区各级政协委员、对接委员企业、拓展销售渠道,全力以赴解决群众

众急难愁盼问题。

“在微信群里看到自治区政协办公厅发出的倡议书,得知今年宁夏晒砂瓜滞销,我心情很沉重,因为晒砂瓜卖不出去可能会导致很多农民家庭辛苦一年却没有好的收入。”何伟宁告诉记者,近年来,他多次往返宁夏两地,深知农产品销售受阻,会给当地农民带来很大损失。作为第一个响应自治区政协办公厅倡议的政协委员,何伟宁及时与中宁县喊叫水乡取得联系,与何志坚共同购买了30吨晒砂瓜,并自行联系运输车辆,将晒砂瓜运送至深圳市、东莞市。

中宁县喊叫水乡人大主席黄学亮说,何伟宁、何志坚两位委员购买的晒砂瓜数量较大,缓解了乡上晒砂瓜滞销问题。订单送上门,村民们烦心事解决了不少,采摘、装车、配送……沉寂的瓜田又忙碌了起来。看到滞销的晒砂瓜装车运走,村民们的脸上露出了久违的笑容。

“我们把订购的晒砂瓜送给粤港澳大湾区校友会、深圳市电池行业协会等商会,让更多企业家品尝到正宗的晒砂瓜。也想借此机会,宣传宁夏的

晒砂瓜,提升宁夏晒砂瓜品牌知名度和影响力,让更多的香港人认识宁夏的‘塞上名瓜’,进一步促进晒砂瓜的销售。”何伟宁说。

“作为政协委员,有义务也有责任帮助村民渡过难关。”何志坚告诉记者,晒砂瓜抵达东莞后,连夜安排工作人员把晒砂瓜分发给企业员工和周边村民。“我也会继续通过个人关系,拓宽宁夏晒砂瓜的销路,帮助更多瓜农增收。”何志坚说。

记者接通港区自治区政协委员、广东佛山市豹王滤芯制造有限公司董事郑文豪电话时,他刚刚给香港的朋友送去宁夏晒砂瓜。一直以来,郑文豪心系宁夏,时时刻刻都在关注宁夏发展。“晒砂瓜产业是宁夏中卫乡村振兴、农民增收致富的重要产业,当地很多农户都靠种植晒砂瓜增加收入,如果晒砂瓜滞销肯定会对个人或村集体造成不小的经济损失。”看到倡议书后,郑文豪迅速行动,在中卫市沙坡头区兴仁镇购买18吨晒砂瓜,所购晒砂瓜很快运送至佛山市。

“晒砂瓜分发给企业员工后,大家都被其汁水丰富、甘甜如蜜的口感‘圈

粉’。”郑文豪告诉记者,晒砂瓜享誉全国,但很多香港的亲朋好友从未品尝过,此次他购买的晒砂瓜得到很多香港亲朋好友的好评。他将持续关注晒砂瓜销售问题,努力拓展更多渠道,帮助晒砂瓜种植户解决销路问题。

爱心行动助农,点滴真情暖人心。港区自治区政协委员、香港海豪测量师有限公司董事长陈雅辉,得知我区晒砂瓜滞销后,立即联系自治区政协港澳台侨和外事委员会,购买5吨晒砂瓜。由于路途遥远,运输难度大,陈雅辉将所购晒砂瓜全部捐赠给宁夏残疾人康复中心。“虽然我身在香港,但时刻心系宁夏,希望通过自己的努力,帮助更多宁夏的老百姓解决一些实际困难,助力宁夏乡村振兴。”陈雅辉告诉记者。

截至目前,港区自治区政协委员已购买53吨晒砂瓜,有效缓解了晒砂瓜销售难题。认购订单仍在继续,委员们的爱心也在继续。港区自治区政协委员们跨越山海助农纾困,彰显了港区自治区政协委员心系内地、情系家乡的家国情怀,更是以实际行动助力乡村振兴,诠释政协委员的责任和担当。

优化人才生态 激发创新活力

自治区政协提案委员会围绕“激发生态环保人才创新活力”开展民主监督调研

本报讯(记者 单瑞)8月9日,自治区政协提案委员会组织部分政协委员,围绕“激发生态环保人才创新活力”议题开展民主监督调研。

“激发人才创新活力”是自治区“十四五”规划中的重要内容,提案委员会聚焦该主题已连续三年选取不同角度开展民主监督调研。此次民主监督调研采取实地走访和座谈交流的方式,先后深入盐池县北塘新村、德胜墩水库、城北造林区等地,全面了解我区培育生态环保人才队伍、健全人才激励保障机制及营造创新创业良好环境等方面工作开展情况,并详细询问存在的问题和困难,分析查找原因,研究方法对策。

座谈会上,自治区党委组织部,自治区科技厅、人力资源和社会保障厅等部门、单位通报相关工作情况。与会人员围绕主题互动交流,围绕加大生态环境领域招才引智力度、深化人才评价制度改革、健全科技成果转化制度、充分激发人才创新创造活力、强化人才服务保障等方面提出意见建议。

调研组表示,人才是第一资源,是破解发展密码的“金钥匙”。要充分认识到“激发生态环保人才创新活力”的重要性,培养适应高质量发展、绿色发展需求的综合性生态环保人才,提高创新人才供给质量,助力黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。要围绕自治区《关于深入实施新时代人才强区战略的意见》、“才聚宁夏·1134行动”等,扎实开展民主监督调研活动。(下转02版)

激发活力打造乡村全面振兴实践样板

自治区政协农业和农村委员会围绕建设乡村全面振兴样板区开展界别活动

本报讯(记者 李莹)8月11日,自治区政协农业和农村委员会组织中共、农业、共青团和青联等界别委员到大武口区开展界别活动,调研大武口区建设乡村全面振兴样板区、星海镇建设乡村全面振兴样板区示范镇进展情况。

委员们实地调研大武口区龙泉村,详细了解当地特色大樱桃、羊肚菌种植、文旅融合等产业情况,就产业发展带动农民增收与当地干部群众深入交流。随后,前往宁夏德希恩实业有限公司、富慧翔水产养殖基地,实地调研螺旋藻生产车间、鳊鱼养殖项目。在新民社区“沐恩巧媳妇”手工车间,委员们现场了解群众就近就业情况。

调研组了解到,围绕建设乡村全面振兴样板区、示范镇重点任务,大武口区谋划确定77个建设项目,对国家级现代农业产业园等16个重点项目,实行“一个项目、一名领导、一抓到底”工作机制,确保每个项目责任到人、有序推进。自治区乡村振兴局主动落实部门包抓责任,坚持把项目实施作为工作重要抓手,持续推动大武口区移民致富提升行动各项措施落地落地。截至7月底,累计实施8类161个项目,完成投资2.18亿元、占年度计划总投资的74.9%,超序时进度16.6个百分点。

座谈会上,委员们建议要深入学习、用好用活浙江“千万工程”经验,因地制宜谋划发展思路,着力强优势、补短板,打造生态良好与百姓共富双赢的实践样板。(下转02版)



8月6日,村民们采收黄花菜。

贺兰县乐民金黄花种植专业合作社黄花菜种植面积260亩,是立岗村发展优质、高效、生态、特色农产品生产经营基地之一。目前,基地年销黄花菜1000余吨,产值1000多万元,每年可带动务工村民200多人。

本报记者 陈治学 摄